






Este documento orienta a las organizaciones que pretenden evaluar su proyecto de acuerdo con los lineamientos para entidades ejecutoras alemanas del Ministerio Federal de Cooperación Económica y Desarrollo (BMZ) o adjudicar un contrato en consecuencia.Modelo de esquema para los términos de referencia (TdR) de evaluaciones



Denominación de la evaluación
1. Contexto y motivo [Background and Rationale]
· Descripción breve de la situación (inicial) en el país/la región/el sector, así como de la medida de desarrollo y su lógica de impacto, incluida la historia previa y, eventualmente, la continuación prevista.
· Fundamento de la evaluación (motivo y necesidad concretos); eventualmente, exposición de los resultados de trabajos/análisis previos, a los que se sume la evaluación.
· En su caso, integración de la evaluación en un proyecto de evaluación mayor.

2. Propósito, objetivos y uso [Purpose, Objectives and Use]
· [bookmark: _GoBack]Exposición lo más precisa posible de los objetivos de la evaluación en función del uso y de la utilidad de los resultados; mención de quienes concretamente utilizarán los resultados.
· Si procede, referencia a otras actividades específicas en las que se utilizarán los resultados de la evaluación.

3. Tareas [Scope of Work]
· Ámbito temporal y geográfico de la evaluación, (sub)medidas que deben investigarse especialmente
· Preguntas y criterios centrales de la evaluación y, eventualmente, indicadores sobre los que deba trabajarse o deban responderse.
· Información metodológica.

4. Procedimiento [Process]
· Descripción de las fases de la evaluación, de las actividades (cronológicas) y de los actores a quienes deba involucrarse.

5. Productos [Outputs and Deliverables]
· Enumeración y explicación detallada de todos los productos y servicios que deba proveer el/la consultor/a contratada o empresa consultora en el marco de la evaluación.
· Establecimiento del idioma de trabajo y de los informes, e indicación de eventuales traducciones necesarias.
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6. Perfil necesario del equipo de evaluación [Expert Profile of the Evaluation Team]
· En caso de contratación de una empresa u organización de consultoría o un instituto: Tipo de contratación y descripción de las capacidades profesionales, organizativas y de otra índole que se busquen.
· Borrador del perfil necesario de la entidad/persona que lleve a cabo la evaluación.
· Descripción del equipo de evaluación y su composición; en caso de contratación individual, también de las distintas funciones y tareas dentro del equipo, en ciertas circunstancias, diferenciadas según las diversas fases de la evaluación.
· Exposición de la independencia de la entidad que lleve a cabo la evaluación.

7. Calendario provisional [Tentative Timetable]
· Exposición lo más detallada posible de los hitos y las fechas desde la primera actividad hasta la finalización del contrato, incluidos resultados intermedios de los que eventualmente se disponga.

8. Gestión de la evaluación [Management of the Evaluation]
· Descripción breve de cada rol y función de las personas involucradas en la gestión de la evaluación y de los actores que deban involucrarse en el transcurso de la evaluación.

9. Cuantificación [Quantity Structure]
· Enumeración en tabla de las distintas actividades y de la duración en días de trabajo por cada entidad/persona que lleve a cabo la evaluación.


Anexos

· Documentos introductorios y bibliografía
· Estructura del informe de evaluación
· Eventuales documentos importantes de fases de preparación
· Si procede, pliego de los términos de referencia del proyecto global en el que se integra la evaluación.
· Eventual guía metodológica
· Eventuales términos de referencia para cada miembro del equipo de evaluación
· Eventual tabla de evaluación para la selección de la empresa/organización/persona o del instituto
· Opcional: Matriz de evaluación
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