Exemple de structure pour les Terms de Reference (TdR) pour les évaluations







Cet exemple de structure constitue une aide à l’orientation pour les organisations qui prévoient une évaluation de leur projet – ou d’une passation de marché correspondante – promu selon les directives Promoteur privé par le Ministère fédéral de la Coopération économique et du Développement (BMZ).



Titre de l’évaluation
1. Contexte et motif [Background and Rationale]
· Brève description de la situation (initiale) dans le pays/la région/le secteur ainsi que de la mesure de développement et sa logique des effets, y compris les antécédents et, le cas échéant, la suite prévue ;
· Rapport de justification de l’évaluation (motif concret et besoin) ; le cas échéant présentation des résultats des travaux/analyses préliminaires sur lesquels s’appuie l’évaluation ;
· Le cas échéant intégration de l’évaluation dans un projet d’évaluation de plus grande envergure.

2. But, objectifs et utilisation [Purpose, Objectives and Use]
· [bookmark: _GoBack]Présentation la plus précise possible des objectifs de l’évaluation dans le sens de l’utilisation et de l’utilité des résultats de l’évaluation ; désignation des utilisateurs et utilisatrices concrètes ;
· Le cas échéant, renvoi à certaines activités ultérieures dans lesquelles les résultats de l’évaluation doivent être intégrés.

3. Tâches [Scope of Work]
· Portée temporelle et géographique de l’évaluation, mesures (partielles) qui doivent faire l’objet d’un examen particulier ;
· Questions, critères d’évaluation principaux et, le cas échéant, indicateurs qui doivent être traités ou trouver une réponse ;
· Recommandations méthodiques.

4. Procédure [Process]
· Description des phases de l’évaluation, des activités (chronologiques) et des acteurs qui doivent participer.

5. Produits [Outputs and Deliverables]
· Liste et explication de tous les produits et prestations qui doivent être fournis par les personnes mandatées suite à l’évaluation.
· Détermination de la langue de travail et de rapport et indications des traductions nécessaires.
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6. Profil requis pour l’équipe d’évaluation [Expert Profile of the Evaluation Team]
· Si l’évaluation est confiée à une entreprise/organisation de consultation ou à un institut : type de mandat et description des capacités spécialisées, organisationnelles et autres souhaitées ;
· Ébauche du profil requis des personnes en charge de l’évaluation ;
· Description de l’équipe d’évaluation et de sa composition ; dans le cas d’un mandat individuel, description aussi des différents rôles et tâches dans l’équipe, dans certains cas avec une différenciation selon les différentes phases de l’évaluation ;
· Présentation de l’indépendance des personnes en charge de l’évaluation.

7. Calendrier indicatif [Tentative Timetable]
· Présentation la plus détaillée possible des étapes et des dates clés et délais de la première activité jusqu’à la fin du contrat, y compris résultats intermédiaires éventuels.

8. Gestion de l’évaluation [Management of the Evaluation]
· Brève description des différents rôles et fonctions des personnes impliquées dans la gestion de l’évaluation et des acteurs impliqués au cours de l’évaluation.

9. Structure des quantités [Quantity Structure]
· Liste sous forme de tableau des différentes activités et du nombre des jours de travail par personne en charge de l’évaluation.


Annexes

· Documents d’introduction et références bibliographiques
· Structure du rapport d’évaluation
· Le cas échéant, documents importants issus de phases antérieures
· Le cas échéant, ToR pour le projet global dans lequel l’évaluation est intégrée
· Le cas échéant, guide méthodique
· Le cas échéant, ToR séparés pour les différents membres de l’équipe d’évaluation
· Le cas échéant, grille d’analyse pour la sélection de l’entreprise/organisation ou de l’institut
· En option : matrice d’évaluation
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